

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

--Yo siempre estuve muy cerca de Romanones--ha dicho Alcalá Zamora

Madrid, 13 (4 t).—Hoy se verificó el acto de hacer entrega al Estado del Museo Sorolla. Al acto asistieron entre otros, los señores Alcalá Zamora y Romanones, los que se abrazaron efusivamente. Después se retiraron a un rincón en el que estuvieron conversando animadamente. Cuando los fotógrafos hicieron las fotografías acostumbradas, el señor Alcalá Zamora llamó al conde de Romanones, que estaba bastante alejado de él y atrayéndole junto a sí, exclamó: —Yo estuve siempre muy cerca del conde de Romanones.

Peticiones al ministro del Trabajo

Madrid 13, 12 n.—Una comisión del ramo de Espectáculos, visitó al ministro del Trabajo para pedirle la disolución de la comisión mixta que está formada exclusivamente por empresarios. También le habló dicha comisión de la crisis que atraviesan los músicos. Por todo lo que se le pedía, dijo el ministro que se interesaría grandemente. El señor Largo Caballero telegrafió al Banco de Vizcaya rogándole no ponga dificultades para que los empleados de dicha entidad se asocien. Una comisión de la fábrica Industrias Químicas de Zaragoza, visitó al señor Largo Caballero para notificarle que se habían vistos obligados a cerrar, en vista de que los sindicalistas, amenazaban a los socialistas con matarlos, caso que siguieran trabajando. El ministro dijo que como este asunto afecta ya al orden público, había pasado la comunicación al ministro de la Gobernación.

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid 13, (4 t).—El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que no es cierto lo que se ha dicho referente al reajuste de las planillas de dicho ministerio, en el sentido de que esta operación cueste cincuenta mil pesetas. Confirmó el señor Maura la discrepancia existente entre él y el gobernador dimisionario de Madrid señor Ortega y Garset. Esa discrepancia, dijo el ministro que era definitiva, por la forma de entender y practicar la autoridad, que es totalmente opuesta entre ambos.

Lo que dice el ministro del Trabajo en torno al problema catalán

Madrid 13, 12 n.—El ministro del Trabajo dijo que la nota redactada por la Generalidad catalana, contestando al Gobierno ha sido nuevamente equivocada. Insistió el ministro en que el mensaje primero de los huestes del señor Maciá, estaba plagado de inexactitudes e infundios. El pacto que se hizo en San Sebastián no podía aprobar de hecho una situación que por entonces no existía. Sólo—agregó el señor Largo Caballero—se comprometió dicho pacto a llevar el Proyecto de Estatuto que se labora a las Cortes. Por tanto, no existe desconsideración para la Generalidad. Me interesa insistir en que no hubo concesión en las delegaciones de Trabajo para Cataluña. Yo represento a unas organizaciones sociales y políticas a las que debo la más completa lealtad.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid 13, 4 t.—Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Prieto, les dijo que no se había incluido al señor Pérez de Ayala entre los candidatos a los que cederán puesto los socialistas, por estar el notable novelista incluido en la candidatura de la conjunción por Asturias. Confirmó el ministro, que el gobernador del Banco marcha esta noche a París para nego-

ciar el crédito de que se ha hablado, para negociar el cambio, siendo esto el prólogo de un plan monetario que desarrollarán las Cortes. También marcharán a París el señor Figueras y el subdirector del Banco señor Pau. El ministro señor Prieto almorzó hoy con el Alto Comisario de España en Marruecos, tratándose de sobremesa de la renta de tabacos de Ceuta y Melilla. Le visitaron varias comisiones de Ceuta y Melilla, para interesarle que les sea cedida la administración de tabacos en dicha plaza.

Designación de un catedrático

Madrid 13, (4 t).—El Gobierno ha designado al catedrático señor Cabrera para que se reúna en Ginebra con los delegados extranjeros, para examinar los trabajos del Instituto de Cooperación Intelectual.

Los nuevos gobernadores civiles

Madrid 13, 12 n.—En Gobernación fue facilitada esta mañana la siguiente lista de gobernadores: De Barcelona: don Carlos Esplá. De Toledo: don Alvaro Boteilla. De Almería: don Francisco Valdés Casas. De Santander: don José María Semprún. De Madrid: don Emilio Palomo.

La crisis de trabajo en el ramo de construcción

Madrid 13, 4 t.—Esta mañana visitaron al ministro de Hacienda varios representantes del ramo de la construcción de Madrid, para manifestarle que nuevamente se le ha planteado el problema de la crisis del trabajo y para que de común acuerdo con el ministro, se trate de buscar una solución al conflicto. El señor Prieto propuso que el lunes se celebre una reunión en la Presidencia, a la que concurrirán los ministros interesados en el problema, y representantes de los obreros y patronos para buscar una solución al conflicto.

Noticias de provincias

El partido Republicano-demócrata.—El conflicto de los tranviarios. Vigo.—El partido Republicano-demócrata de la provincia de Pontevedra ha publicado una nota anunciando su decisión de presentar candidatos en las elecciones de diputados a Cortes, por la que prepara varios actos de propaganda, proponiéndose indicar a don Melquíades Alvarez, jefe del partido, para que pronuncie dos discursos. —El domingo próximo se celebrarán en Balaidas las pruebas sociales de la Sociedad Atlética, que detenta el campeonato de Galicia. —Tampoco hoy funcionó el servicio de Tranvías. Por la mañana hubo una reunión entre los representantes del personal y la empresa, asistiendo el delegado del ministerio del Trabajo señor Zancada. Esta tarde se reunieron también los obreros para cambiar impresiones, y se espera

que el conflicto cese de un momento a otro. —Entró en el puerto el trasatlántico inglés «Holvein», procedente de Buenos Aires, que desembarcó 97 pasajeros y zarpó para Liverpool.

Viaje de prácticas

El Ferrol.—Procedentes de Guadalajara, en viaje de prácticas, llegaron ocho alféreces alumnos de ingenieros, acompañados de sus profesores los capitanes don Antonio Prados y don Enrique Gazapo. Visitaron los arsenales, los buques de guerra, las fortificaciones de costa y la base naval. Permanecerán aquí hasta el domingo.

El regimiento de Tetuán a Zaragoza.—La nueva casa de Correos y Telégrafos

Castellón.—Esta mañana, en tren militar, marcharon a Zaragoza donde quedarán de guarnición, las fuerzas que pertenecían al regimiento de Tetuán, quedando en Castellón los soldados de cuota. —Llegó el Director general de Correos y Telégrafos don Mateo Hernández Barroso, quien acompañado de los jefes de los negociados locales de ambos ramos procedió a la incautación, en nombre del Estado, del magnífico edificio que acaba de construirse con destino a la casa de Correos y Telégrafos. Este mediodía marchó a Benicásim, donde se le obsequió con un banquete. En el correo de la noche proseguirá su viaje a Barcelona.

Preparando las elecciones de diputados

Palma de Mallorca.—Procedente de Mahon ha llegado el gobernador civil don Francisco Carrera, después de haber recorrido todos los pueblos de Menorca.

Se muestra satisfecho del recibimiento que se le ha dispensado. —Procedente de Palermo ha llegado el trasatlántico alemán «Monte Mora», conduciendo turistas. Por la tarde ha salido para Ceuta.

—Esta noche ha embarcado para Barcelona y Madrid el vicepresidente del Consejo Nacional del Trabajo don José M. Ruiz Manent, después de asistir a diferentes reuniones encaminadas a la formación de la Conjunción republicana de derechas, habiendo decidido presentar la mayoría por esta circunscripción. Como quiera que la Conjunción republicana federal y socialistas se presentan también por mayoría, y los republicanos del centro (antes liberales) dos diputados por minoría, resulta que las elecciones Constituyentes serán encarnizadas.

Teatro Cervantes

Función para hoy, domingo TARDE Y NOCHE Grandioso éxito de la hermosa película hablada y cantada en español titulada



Por JOSE MOJICA, MONA MARI y Carlos Villarias. GRAN ACONTECIMIENTO Estrenada con gran éxito en los principales coliseos de España

Se desmienten más noticias

Madrid 13, (4 t).—El ministro de Justicia dijo esta mañana a los periodistas que ignoraba lo que hubiera de cierto en las noticias circuladas, según las cuales, la comisión nombrada para la reforma agraria, está dispuesta a expropiar como tierras de secano, los terrenos de regadío. El ministro dijo que esas noticias carecían de fundamento.

Visitas al Presidente

Madrid 13, (4 t).—Esta mañana visitó al jefe del Gobierno provisional, el señor Chapaprieta quien fué a informarle de los preparativos que ha hecho para la lucha electoral.

También visitó al señor Alcalá Zamora el general Sanjurjo, acompañado de una comisión del Rif, para pedirle de el Gobierno todo género de facilidades para la recolección de cosechas y que se resuelva definitivamente el problema de las aguas de Melilla.

Por último, el general Sanjurjo y el arto Comisario señor López Ferrer, celebraron con él una conferencia, tratando de determinados extremos relacionados con el problema de Marruecos.

Los nuevos sellos de la República

Madrid, 13, (4 t).—El director de la Casa de la Moneda visitó al ministro de Hacienda, para hablarle de la próxima emisión de sellos de correos.

Estos timbres aparecerán con las figuras de los mas destacados políticos republicanos y socialistas, como Nicolás Salmerón, Pi y Margall y Pablo Iglesias. Se harán otros sellos con representaciones y figuras simbólicas; y otros con reproducciones de los monumentos artísticos mas notables.

El general Martínez Anido está enfermo

Madrid, 13, (4 t).—El ministro de la Guerra señor Azaña, marchará esta noche a Alicante, en donde mañana tomará parte en un mitin. Regresará el lunes. Dijo el señor Azaña que había recibido un telegrama del general Martínez Anido, en el que le dice que no se ha presentado a él por hallarse enfermo.

Noticias de Barcelona

Barcelona 13, 12 n.—Hoy ha llegado a esta el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo y el nuevo gobernador civil don Carlos Esplá. Este se posesionó esta noche de su cargo, y ha manifestado que no está afiliado a ningún partido.

—El capitán general señor Ochoa ha desmentido que se hubiese presentado ante él, el general Martínez Anido.

El nuevo gobernador de Almería

Madrid 13, (12 n).—El nuevo Gobernador de Almería don Francisco Valdés Casas, es un rico propietario que reside en el pueblo de Villanueva de la Serena (Badajoz). Es conocidísimo como escritor radical.

Llegada de diputados franceses

Madrid 13, (12 n).—Hoy han llegado a Madrid los diputados franceses señores Blum y Auriol. Fueron recibidos por los ministros de Hacienda y Justicia y los señores Saborit y Besteiro. Todos se trasladaron a la Casa del Pueblo, cambiándose cariñosos saludos.

Exministro enfermo.—Declaraciones del conde de Romanones

Madrid 13, 12 n.—Se han recibido noticias de Huelva dando cuenta que el exministro señor Burgas Mazo, ha retrasado su viaje a Madrid: por haber sufrido un cólico neflítico. El conde de Romanones ha enviado a un periódico francés un artículo interesante sobre la proclamación de la República española. Dicho artículo contie-

ne datos inéditos muy curiosos de tal jornada.

El conde ha manifestado a un periodista que luchará por Madrid. Declaró que si el domingo anterior a la elección se proclamara como monárquico algún candidato de solvencia, entonces él se retiraría de la lucha.

También luchará por Guadalajara, presentando una candidatura única.

Combinación de altos cargos

Madrid 13, (12 n).—Se anuncia una posible combinación de altos cargos. Es posible, que el actual subsecretario de Fomento señor Gordon deje la Dirección de Minas, encargándose de la de Ganadería.

Director general de Minas sería nombrado el señor Artigas Arpón, y a éste le sustituiría en la Comisaría del Canal, el periodista señor Cacho y Zabala, redactor de «La Voz».

Agresión a un alcalde

Logroño 13, (12 n).—En el pueblo de Quel, dos vecinos que se hallaban apostados en una calle tirotearon al alcalde del pueblo, produciéndole heridas de carácter muy grave. Los móviles de la agresión fueron venganzas políticas.

Almuerzo íntimo

Madrid, 13, (12 n).—Hoy almorzaron juntos los ministros de Hacienda, Guerra, general Sanjurjo y Alto Comisario en Marruecos. De sobremesa trataron de las economías que han de hacerse en Marruecos.

Uno que se retira.—Dice Franco

Madrid 13, (12 n).—Aunque don Eduardo Cobian figuraba en la candidatura de la Acción Nacional, dicho señor ha declinado tal designación.

El comandante Franco ha hecho unas declaraciones confirmando que se presentará por Barcelona afiliado al partido del señor Maciá.

Una nota de Ortega y Gasset

Madrid, 13 (12 n).—El ex gobernador civil de Madrid, señor Ortega y Gasset, ha publicado una nota explicando los motivos que ha tenido para presentar la dimisión de su cargo, diciendo que lo hace así puesto que el pueblo, directamente le otorgó el Gobierno civil de Madrid. Acusa de caciquismo a la Derecha republicana. Declara que no volverá a aceptar cargos, que no sean de directa responsabilidad ante él mismo.

Esta noche se posesionó el nuevo gobernador don Emilio Palomo.

Una nota de los radicales socialistas.—Distintas candidaturas

Madrid, 13, (12 n).—El Comité del partido republicano radical socialista, ha publicado una nota expresando el disgusto que ha producido la actitud adoptada por algunos afiliados a la Agrupación de Madrid.

Se afirma en la nota que los acuerdos que adoptaron separándose de la disciplina nacional reglamentariamente, son nulos. Los radicales socialistas han proclamado candidatos a los señores Balbontin, Benlliure y Tuo, Répide, Franco, Estelles, Nicolás Salmerón, Pastoriza, Burguete y Javier Bueno. Además se ha constituido otro grupo llamado ciudadano, que ha comenzado a realizar propa-

En una colisión resultan muertos un guardia civil y un paisano

Badajoz 13, (12 n).—En el pueblo de Montemolin, por motivo de haberse anulado las elecciones municipales últimamente celebradas, se promovieron hoy serios desórdenes entre elementos contrarios. Los alborotadores intentaron asaltar la casa de Correos y otros edificios. Adudieron algunos

ganda por las calles de Madrid, en favor de una candidatura compuesta por Castrovido, Sánchez Román, Franco, Rada, Tápia, Ricardo Baroja y Soriano.

La huelga de mineros en Asturias

Oviedo 13, (12 n).—Hoy se cerraron las minas del pueblo de Turón, en vista de que la fuerza pública no protegía la libertad de trabajo. El paro de estas minas afecta a unos diez mil obreros. Aunque la Asamblea minera celebrada en esta acordó reanudar el trabajo, en una nueva reunión celebrada en Sama de Langreo, se acordó seguir el paro. Se han adoptado precauciones en evitación de posibles incidentes.

La ola de calor que invade a España

Madrid, 13, (12 n).—Se acentúa cada vez más la ola de calor que invade a España. En Madrid, la temperatura pasó hoy de 40 grados sobre cero. En las casas de Socorro han sido asistidas numerosas personas atacadas de congestiones. El exgobernador señor San Martín, que viajaba en la plataforma de un tranvía, se desvaneció por haber sufrido un ataque congestivo. Su estado es grave. En los alrededores del pueblo de Socuellanous, fueron encontrados asfixiados dos niños. Al padre de las criaturas se le recogió en grave estado. Posteriormente fueron recogidas muertas por asfixia dos mujeres. En Sevilla, la temperatura llegó a 52 grados, habiéndose registrado varias defunciones en dicha capital, en Murcia, Daimiel y otros pueblos.

Varias personas muertas por asfixia

El Sr. Lerroux en Burgos. Burgos 13, (12 n).—El ministro de Estado señor Lerroux ha llegado hoy a esta capital, habiéndosele dispensado un recibimiento entusiasta. Acompañado de una numerosa concurrencia se dirigió al cementerio civil, depositando ramos de flores en la tumba del que fué gran batallador republicano señor Ruiz Zorrilla. El señor Lerroux pronunció unas frases enalteciendo la memoria del finado.

Ha muerto Santiago Rusiñol

Aranjuez 13, (12 n).—Ha sido sentidísima la muerte del insigne literato y pintor catalán, don Santiago Rusiñol. Desde el 17 de mayo se encontraba en este pueblo. Hasta el jueves último hizo su vida habitual; pintaba de cinco a siete de la tarde, pues permanecía en su tertulia hasta bien entrada la madrugada, levantándose a las tres de la tarde. Ayer se sintió indispuesto, no atreviéndose a abandonar la cama y pidió que le llevaran a la habitación el cuadro que estaba pintando para terminarlo. En este preciso momento sufrió un colapso, perdiendo el conocimiento. Han visitado la casa mortuoria Enrique Borrás y muchos artistas y escritores. El cadáver será embalsamado para conducirlo a Barcelona.

En Cervantes

«Ladrón de amor» Anoché se proyectó en este teatro la hermosa película sonora cantada y hablada en español titulada «Ladrón de amor» en la que el notable actor José Mojica triunfa como excelente cantor en las lindas canciones que matizan esta bella zarzuela llena de vida y de realismo. En esta producción, en unión de Mojica triunfa la deliciosa estrella de la pantalla Mona Maris que representa admirablemente el tipo de mujer mimada y orgullosa, que al fin es vencida por el amor. La película gustó extraordinariamente, mereciendo justas y unánimes alabanzas del público que asistió a su estreno. Recomendamos esta película a nuestros lectores en la seguridad que encontrarán en ella un motivo de sano y regocijado deleite.

Teatros y Cines

Tarde y noche: «Ladrón de amor». A las 3'30 y 5'30: Función especial con escogidas películas. Éxito de la monumental superproducción en seis partes, de las producciones Gran Luxol Verdguer, titulada «La Señora del Antifaz». La colosal película en siete partes titulada «Amor Indiscreto».

Una colisión entre republicanos y monárquicos

Madrid 13, (12 n).—En el pabellón de Parla, en el que se celebraba un baile público, se originó una colisión entre monárquicos y republicanos. Resultaron cuatro heridos habiéndose practicado veintinueve detenciones.

El cardenal Segura ha regresado a España

Madrid 13, (12 n).—Procedente de Fons, ha regresado a España, procedente de Roma, el primado de España, cardenal Segura. Se muestra satisfecho del afecto que le ha exteriorizado el Papa.

Noticias del extranjero

Visita a Mussolini. Roma.—Mussolini ha recibido esta mañana una comisión de la asociación para la protección de las poblaciones civiles contra la guerra química, asociación que tiene su sede en Lausana.

Llegada de unos príncipes japoneses. Yokohama.—Han llegado esta mañana los príncipes de Takamatsu que han sido recibidos con entusiasmo.

El aviador Ferrarin. Milán.—El conocido aviador Ferrarin se ha casado esta mañana con la señorita Adelaida Castiglioni.

La ceremonia ha sido muy solemne, asistiendo el duque de Puglia y el ministro de Aeronáutica, Balbo, que fueron padrinos. Después del banquete los novios marcharon en avión directamente para Antibes. Mussolini envió un afectuoso telegrama de felicitación.

En Cervantes

«Ladrón de amor»

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

De emigración

La agencia consular de la República de Cuba en nuestra capital, nos envía la siguiente nota: Interesa mucho a nuestros emigrantes a aquellos que tenga el propósito de marchar a Cuba—lo que el señor secretario de aquella República ha comunicado a los señores funcionarios consulares sobre la entrada de emigrantes en Cuba:

«El crecido número de inmigrantes que, principalmente, de los puertos de Europa, llega en los buques de aquella procedencia, da lugar a que la inspección que sobre ello se ejerce para evitar la entrada de personas indeseables, se produzca la permanencia en el Campamento de Inmigrantes de un número crecido de personas que forzosamente hacen repatriar por las Compañías que lo trajeron; y a que, no obstante la rigurosidad que se observa en la admisión de los que garantizan algunas personas no se impida que al poco tiempo se conviertan en carga pública, a mayor parte de los admitidos, teniendo entonces que acudir en busca de la persona que los garantiza proporcionando ambas situaciones, un trabajo constante penoso para el Departamento, fin de evitarlo en lo posible, reduciendo a la vez a las casas armadoras de los quebrantos que le produce la devolución de los inmigrantes que tienen el de-

ber de reembarcar a su procedencia, evitando al mismo tiempo acrecentamiento de trabajos al Departamento, he acordado manifestar a V. que, en lo adelante, no será admisible ningún inmigrante que no poseyendo el idioma español no presente al inspector, en el momento de visita a la llegada del buque, una cantidad de su pertenencia no menor de doscientos pesos».

Tradiciones españolas

Juan Palomo, yo me lo guiso, yo me lo como

Era en los buenos tiempos de Sagasta y Romero y en el pueblo de Marbella había un ciudadano que gozaba a perpetuidad la alcaldía, importándosele poco las crisis políticas ni las autoridades de la capital. Este alcalde, que hubiese formado parte si hubiese vivido en la lista de los «agoniosos», era un verdadero «camaleón» que oía los cambios políticos y siempre variaba de casaca a tiempo para conservar la alcaldía.

Las elecciones que realizaba eran famosas; no habían candidatos que apoyara que no obtuviera el triunfo, ni acta que no pareciera firmada por los contrarios; usando para ello un procedimiento ingeniosísimo.

El día de la elección ponía sus volantes una hora antes en la puerta y después de abrir el salón, mientras votaban aquellos, condimentaba el alcalde una magnífica paella, un poquito picante, con que obsequiaba a los que componían la mesa electoral. En cuanto terminaba de votar el último de sus adictos, suspendía el alcalde la votación e invitaba a los Compromisarios a comer, disponiendo una mesa apetitosa y gran abundancia de vino.

Juan Palomo, que así se llamaba el cacique, era chistoso, y entretenía el banquete con cuento y chiringotas, escanciaba bastante vino en las copas, y cuando veía a sus compañeros de mesa algo beodos presentaba las actas en blanco y con palabras de amistad o por la fuerza les obligaba a firmar.

Todos los años repetía la misma función y los contrarios políticos proclamaban a voces la inteligencia de aquel hombre que los convenía con una paella, vino y chiringotas.

Pero llegó un día en que un adversario suyo llamado Tomás decidió estropear la combinación y poniéndose en inteligencia con los compañeros decidieron no probar el vino.

Juan preparó una salsita picante con conejo para el primer plato a fin de que el picor hiciera beber, pero cuando vio que Tomás y los otros no lo probaban escamóse y comenzó a charlarles mientras cocía un pollo.

Les contó cuantos alusivos a elecciones y les habló descaradamente de firmar el acta en blanco. Tomás y los compañeros se negaron y entonces Juan les endilgó este discurso: «Animales indómitos ¿no comprendéis que la elección ha terminado, han votado los míos y la tengo ganada? ¿para que interceptéis mi camino cuando siempre os protejo? Pero ya que sois tan imbéciles que os negáis a cosa tan sencilla como firmar, marchad de mi presencia y no coméis pollo, para que sepáis quien es Juan Palomo, yo me lo guiso y yo me lo como.»

Los vecinos salieron alborotando, pero no comieron y Juan ganó la elección.

JOAQUÍN SANTISTEBAN

El hundimiento del gran submarino "Poseidon"

La catástrofe del submarino inglés «Poseidon» ha impresionado dolorosamente a la opinión pública británica. Sin embargo, parece ser que no reviste el accidente las proporciones dolorosas que en un principio se temieron, pues, según un comunicado del Almirantazgo, los muertos hasta ahora son dos. Los desaparecidos son cinco oficiales y diez y ocho miembros de la tripulación. El submarino se hundió en la parte Norte de la Península de Shantung, a consecuencia de un abordaje con un buque mercante de nacionalidad china.

El «Poseidon» era uno de los más grandes de la escuadra inglesa, y al mismo tiempo uno de los más modernos, pues fué botado al agua el 21 de Junio de 1929. Tres buques de guerra destacados de las bases navales próximas se han dirigido inmediatamente a toda máquina al lugar del suceso.

Nuevas noticias comunican que después de diez horas de localización del submarino, ésta se ha efectuado a 21 millas del Norte de Wei-hai-Wei. Los buques de socorro han conseguido clavar en el mismo varios anclotes para impedir que las corrientes submarinas le arrastren más hacia lugares profundos. Esto ha tenido lugar a las 22:30 hora local, y ahora todos los esfuerzos se encaminan a conseguir ponerlo a flote.

Se conocen por informaciones posteriores nuevos detalles de la desgracia. En primer lugar, el buque chino con el cual tuvo la colisión el «Poseidon» se llama «Yuta», de 1.753 toneladas. El submarino se hallaba en aquellos momentos en plena superficie. La causa de la catástrofe se debió a la intensa niebla reinante. El submarino se halla acostado en un banco a 20 brazas de profundidad. A lo que parece, el submarino se hundió inmediatamente después del choque.

La mayor parte de los naufragos fueron recogidos por el buque «Yuta», pero seis de ellos pudieron salvarse únicamente gracias al aparato conocido con el nombre de «Davis», del que van provistos todos los miembros de la tripulación. Este aparato, llamado con justa razón el pulmón de los submarinos, no es desemejante del que llevan las fuerzas del Ejército para prevenirse de los efectos de los gases en forma de máscara, y se lleva atado al cuello y fijo sobre la cara, herméticamente, en caso de hundimiento. La eficacia de este aparato queda demostrada con sólo decir que de seis hombres que se han salvado gracias a él, dos tardaron en subir a la superficie dos horas, y los otros cuatro, tres horas después de la colisión. Al subir a la superficie han contado cosas terribles acerca de los sufrimientos pasados; sufrimientos más que todo morales.

Los buques gracias a los cuales se ha podido determinar la posición exacta del submarino, se han guiado para ello de las burbujas que salían desde el fondo del mar.

Existen pocas esperanzas de que puedan ser salvados los 18 hombres restantes que se hallan dentro del submarino. Si hubieran podido pasar al departamento de aire, aun habría fundadas esperanzas de salvación; pero lo repentino del hundimiento hace temer que no les diera tiempo para pasarse a dicho departamento.

El «Poseidon» era uno de los cuatro submarinos que formaban la clase «P». Llevaba un ca-

nón de cuatro pulgadas y 21 tubos de torpedos.

Su velocidad dentro del agua era de nueve nudos y navegando sobre la superficie su velocidad era de 17. Este y los otros tres submarinos gemelos costaron 1.234.000 libras esterlinas.

Arribó a la base naval de China a fines de febrero de este año, después de haber cubierto una distancia de 15.000 millas sin escolta de ninguna clase.

No se devuelven los originales, publíquense o no

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14

DEPORTES

Almería y su Stadium

Ya ha comenzado el periodo activo de la sociedad Cultural Deportiva para preparar la inauguración del estupendo campo situado en la Ciudad Jardín y cuyo acontecimiento será próximamente.

Hoy es ya que Almería tenga lo que ya tienen todos los pueblos de España. Lo que hace falta ahora es que todos los que simpatizan con el bello y varonil deporte del balón, ayudemos de firme el resurgimiento del deporte en esta bella capital mediterránea y todos a una en un máximo esfuerzo hagamos por arraigar con raíces hondas y para siempre, el noble deporte que tanto representa (aunque a algunos les parezca mentira) en la cultura de los pueblos.

La Cultural cuenta con un buen conjunto de jugadores de fútbol y de pelota vasca, para lo cual ha sido cedido por su dueño, el frontón de la Rambla donde se presenciaron escogidos partidos de pelota.

También cuenta esta sociedad deportiva con elementos de las distinguida sociedad de Almería para la formación de partidos de tenis, y para lo cual ya saben los lectores que se están construyendo dos pistas espaciales donde se practicará este escogido deporte.

Como vereis nada olvida para que sus socios se ejerciten en aquellos deportes que satisfagan sus aficiones.

La bella mujer almeriense no debe faltar a los torneos que se deriman, pues con su presencia da un magnífico esplendor a estos festivales. Además que será el punto de reunión de toda la juventud de Almería, será el paseo obligado el ir a presenciar estos espectáculos deportivos y en los cuales estarán las señoritas debidamente atendidas y cómodamente podrán presenciar el espectáculo.

Y vosotros, hombres, no ignorais que el deporte es un estimulante para la salud y debéis hacer el propósito de invertir unas horas durante la tarde del domingo para distraeros presenciando un espectáculo deportivo que si para algunos será la primera vez, tengo la completa seguridad que se aficionarán a él pues comprenderán cuantos más partidos presencien tienen toda la viril pujanza que les da a la juventud, pues hace que este deporte apasione cual ninguno a las multitudes y, aparte de su caballerosidad en el desarrollo del juego, toda vez que hay que respetar a un juez de campo y sus decisiones son acatadas por sus jugadores, y todo lo guía un re-

glamento que hay aprobado y por el cual se rigen todas las sociedades deportivas del mundo.

Hoy domingo un equipo de la Cultural Deportiva irá a inaugurar un nuevo campo de deportes en Berja por lo cual el citado pueblo de Almería está de gran gala para hacer que este acontecimiento deportivo que se lleva cabo tenga todo el esplendor que la fiesta deportiva se merece.

El equipo que irá a jugar será un combinado del primero y segundo equipo.

También hoy domingo en el partido de desempate de la semifinal contendrán en Bilbao el Athletic y el Logroño.

Este encuentro no ofrece ninguna duda para los leones de San Mamés pues nada tienen que temer porque el domingo anterior ganaron la final en el campo de las Gaunas, haciendo a sus propietarios seis tantos por cero.

El otro encuentro es muy difícil de prever pues con un tanto a favor que tienen los Areneros no es lo suficiente para ponerse a salvo de una derrota en el campo del Betis que será lo más probable dados los entusiasmos y los deseos que tiene el Betis por quedar finalista ¿Qué también los otros la tienen? Ya lo sé yo, pero no es lo mismo pues hay que tener muy en cuenta que el Betis no ha sido batido en su campo durante este campeonato y eso que ha tenido muy buenos contrincantes. Si no que se lo digan a la Sociedad de San Sebastián y al Madrid.

De líneas no hablemos de comparar, pues el único jugador que destaca de los demás del Arenas es Yermo porque de los otros no existe comparación. Bueno e indiscutible es Zamora y buena es la pareja de zagueros que les acompañaban y sin embargo les hicieron tres tantos. El mérito que encierran estas semifinales es que mientras equi pos primerísimos han fracasado en el torneo de la Copa de España, ha llegado a la semifinal un equipo de segunda categoría que es el Betis y otro de la tercera que es el Deportivo de Logroño... ¡Vivir para ver! que dijo un sabio.

DERBY

DR. JUAN J. GIMÉNEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS
Oficinas y almacenes: Real, 79.
Teléfono 2-5-3.—ALMERÍA.

CORRESPONSABLES:
Valencia.—Arturo Almenar
M u e l l e , 29.—Alicante.—
Francisco Vizconti Morata
Málaga.— Martín Macías,
Marín García, 16.—Alcoy.—
Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco,
P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Parades.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Reparación de Motores

— Eléctricos —
Conde Offalia, 24 : : ALMERÍA

Notas sociales

Alumno aventajado

En los exámenes verificados, ha obtenido una brillante nota en el Bachillerato elemental, el joven don Francisco Prados López hijo de nuestro estimado amigo el director de la Escuela de Artes e Industrias don Nicolás Prados Benitez:

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la pre-s e n t e t e m p o r a d a .

PLAZA CANALEJAS, 4,
Y. P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

INGLES - FRANCES

PROFESOR:
D. GIMÉNEZ
C.-S. PEDRO, 5

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia
Nacimientos: Juan Martín Abad, Francisco Collado Cobos y Antonia Montoya Nieto.
Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián
Nacimientos: Mercedes Escámez Gálvez, Manuel López Domínguez y Antonia Gómez Miras.
Defunciones: Crisanto Fortes Ropera y Gabriel Pascual García.

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco
Servicio del H. La Perla
Antonio Vico, 9 : : Almería

Jóvenes de Nueva York

Jóvenes de Nueva York nos muestra el panorama de una gran ciudad a través del ímpetu y las ilusiones de los veinte años. La elección de Claudette Colbert para el papel de protagonista, no se hizo al azar ni mucho menos. Antes de elegirla los directores analizaron las posibilidades de otras grandes estrellas, hasta que finalmente eligieron que Claudette era la actriz única a quien el papel correspondía. Esbelta, rítmica y supremamente elegante Miss Colbert responde maravillosamente al original muy moderno tipo de la heroína.

Sabido es que el matrimonio está evolucionando en todos los países, pues la vida moderna aporta nuevas complicaciones y problemas. En «Jóvenes de Nueva York» se nos muestra palpitante y viva esta cuestión, siendo al fin la mujer quien logra la victoria final sobre la ligereza de las actuales costumbres.

Lea siempre
«Heraldo de Almería»

FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

MOTORES CROSSLEY

los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS

para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Centros oficiales

Santos de hoy

Ss. Basilio, dc: Metorio, Eterio Quinciano, obs; Eliseo, pi.; Marciano, obispo.

San Basilio el Magna nació en Cesárea, de nobles, ricos y santos padres. Allí aprendió las letras humanas, y después fué a Constantinopla, de donde pasó a Atenas, donde alcanzó fama de sapientísimo varón, y después, por inspiración divina y consejo de su hermana Santa Macrina, se dio totalmente al estudio de la Sagrada Escritura, para lo cual se fué a Egipto, donde estuvo un año en compañía de un gran teólogo llamado Porfirio. De aquí se retiró a un desierto del Ponto, viviendo algunos años en compañía de San Gregorio Nacianzeno, su grande amigo, con un género de vida tan admirable, que más parecían ángeles que hombres. Allí se juntaron con San Basilio muchos monjes y el Santo los instruyó y escribió las reglas que debían guardar. Después volvió a Cesárea para combatir a los herejes, y allí fué aclamado obispo de dicha ciudad. En sus últimos momentos vió dos ángeles que venían por su alma, que fué el día 1º de enero de 378 a los cincuenta y tres años de edad. La Iglesia universal honra a San Basilio como a uno de sus más ilustres doctores.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de las Claras.
Mañana en la de San Pedro.
El martes en la del Sagrado Corazón de Jesús.

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador interino señor Perez de Santiago, conversó brevemente con los periodistas, pues carecía de noticias que facilitarles.

El Alcalde y los periodistas

El alcalde señor Granados Ruiz manifestó ayer en su despacho oficial a los representantes de la Prensa que muy en breve darán comienzo las obras para el abastecimiento de aguas del Cerrillo del Hambre.

También nos dijo el alcalde que dentro de breves días se anunciará la subasta para la construcción del balcón sobre el Mediterráneo.

Sesión suspendida

Por falta de número ayer no se pudo reunir la Corporación municipal, habiéndose citado nuevamente para mañana lunes.

Posesión

Por orden del Ministerio de Hacienda se ha concedido una prórroga de 30 días para que se posea de su cargo de corredor de comercio en Burriana a don Guillermo Giménez González.

De inquilinatos

La Junta Clasificación y Revisión solicita del Ayuntamiento se

exima del impuesto de inquilinatos al suboficial don José López Gimeno y al escribiente don Manuel Góngora Mimogeno que perciben sueldo de 3.110 y 3.300 pesetas, respectivamente, siendo el primero de segunda categoría del Ejército.

Licencia

La Compañía de Petróleos ha solicitado licencia del Ayuntamiento para abrir una zanja en la carretera de Granada, con objeto de reparar un tanque de gasolina.

Subvención

Doña Dolores y doña Gábor Cueto han solicitado del Ayuntamiento le concedan una subvención para la escuela de niñas que tienen establecida en la barriada de San Miguel.

Se aprueba

Por el Gobernador civil ha sido aprobada las elecciones verificadas en el distrito 8º de nuestra ciudad y que, como nuestros lectores recordarán, habían surgido algunas protestas por la forma en que se habían llevado a cabo.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 217 kilogramos; lanaras, 68 reses con 615 kilogramos; cabrias, 31 reses con 282 kilogramos; cerdos, 0 con 000 kilogramos. Total: 1.114.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 30'00 a 32'00 ptas al detall de 0'30 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 3.200

Se han vendido el 100 del país a 16'50 y 17'00 pesetas. Al detall se han vendido a 0'20 uno y 0'35 dos.

Tres gallinas y tres conejos

Don Miguel Jordán Cruz ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que del corral de su casa le han sustraído tres gallinas y tres conejos.

Camarón que se duerme...

José Villegas Robles ha denunciado en la Comisaría que durante el tiempo que había dormido en la camioneta de su propiedad en la puerta de la Alhóndiga le habían sustraído una cartera con 275 pesetas en billetes.

Por insultos

Francisco Fenoy Fernández denuncia en la Comisaría que había sido insultado groseramente por Carmen Galindo Castiello.

Malos tratos

—Julia García Porcel denuncia a José Beltrán Rodríguez por hacerla objeto de malos tratos y ocasionarle diversas erosiones de pronóstico leve.

—También Teresa Fernández López denuncia a Esteban Gallardo García por malos tratos.

Estafa

Don Francisco Valverde Rodríguez denuncia en la Comisaría a Antonio López Palenzuela, por haberle estafado 530 pesetas.

Por obstaculizar

La guardia de Seguridad ha presentado una denuncia en la Comisaría contra el conductor del «auto» número 1.793 de esta matrícula, por obstaculizar el

paso a las oficinas Intervención de la Compañía de ferrocarriles Andaluces.

Un «diplomático»

Don Eduardo López Gómez ha denunciado en la Comisaría a Francisco Rodríguez Clemente por amenazarle de muerte con una hoz al no querer despachar estupefaciente sin la receta necesaria. ¡Vaya un «diplomático»!

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de diez a doce de la noche en la Avenida de la República.

- «Viva Calatayud» Paso-doble (Marquina)
- «La del Soto del Parral» 2.ª Fantasia (Soutullo y Vest)
- «Intermedio de la Boda de Luis Alons» (Gimenez)
- «La Leyenda del Beso» Selección. (Soutullo y Vert)
- «Rubores» Paso doble. (Marquina)

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermandos, Angel Fernandez, Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

| | |
|-----------------------------|----------------|
| Presión media del día | 763.3 |
| Temperatura máxima | 34.6 |
| Minima | 22.6 |
| Media | 28.6 |
| Máxima al sol | 0.0 |
| Humedad relativa media | 5.4 |
| Evaporación en 24 horas | 6.6 |
| Lluvia en 24 horas | 0.0 |
| Viento dominante | S.S.W |
| Fuerza en metro por segundo | 3.0 |
| Nubosidad | casí despejado |

Estado general atmosférico

En el Continente Americano del Norte se halla una zona de presiones débiles, de poca importancia, pero de bastante extensión. Cerca de Groenlandia aparece un centro borrascoso y el del occidente a las Islas Británicas carece de importancia. Al sur del paralelo 45 se extiende una zona de altas presiones. El tiempo, en general, es bueno, pero pierde estabilidad en España, siendo más fácil que se produzcan algunas tormentas aisladas.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 41º en Zaragoza y la mínima de hoy ha sido de 13º en Palencia y Burgos. En Tenerife la máxima de ayer fué de 25º y la mínima de hoy ha sido de 20º. En Madrid la máxima de ayer fué de 25º y la mínima de hoy ha sido de 20º.

Tiempo probable hasta el día 14 a 7 horas: En toda España vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro; algunas tormentas aisladas.

Navegantes: El mar estará pacífico por las costas europeas.

De la provincia

Fiñana.—Don José Aparicio Leal, denunció ante el comandante del puesto de la Guardia civil, que le había sido cortado el agua que venía utilizando para el funcionamiento del molino de su propiedad.

La Benemérita comprobó la veracidad de lo denunciado y truyeeno el atestado de rigor que pasó al juzgado que entiende de en el asunto.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor «Cabo al Plata» procedente de Málaga con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor «Cabo la Plata», con destino a Cartagena con carga general y pasajeros.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico Don José Soriano. Practicante: Doña Carme Navarro.

Casa de Socorro

Médico: Don Domingo Artiguez. Practicantes: Francisco Ma-

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.
- - REYES CATÓLICOS, 12 - -

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización.
Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HUJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

—: AGENTE EN ALMERIA: —:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Circulo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y

particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

| | |
|---------------|----------|
| | Pesetas |
| Suma anterior | 7.198'62 |

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos. Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la deglorificar nuestros valores nacionales.

Apartado 72

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

| | | |
|----------------------|-----------|---------|
| Almería y Provincia. | Mes | 2 ptas. |
| Resto de España. | Trimestre | 7'50 " |
| Extranjero. | " | 12'00 " |

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadras perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34 (antes 40).

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia

JOSE MARIA ARTERO

Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfiad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se venden en las Agencias autorizadas FORD

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.